

■直击强对流·灾情

一场暴雨冲走村民全年收入

济阳太平镇9000亩瓜菜大棚受灾, 全镇损失7000万元

13日下午,济阳县城出现雷雨、大风、冰雹等强对流天气,各乡镇受损情况不同。其中,太平镇受损最严重,瓜菜大棚受灾面积9000余亩,小麦倒伏面积10035亩,受损房屋达9000余平方米,树木上千棵,直接经济损失初步估计达7000余万元。



看着裂开的西瓜,秦清安心里很不是滋味,背后是倒塌的大棚。

文/片 本报记者 梁越

西瓜被冰雹砸开花 400亩地损失270万

13日的强对流天气对西瓜种植户带来很大损失。14日上午10时许,齐鲁晚报记者来到太平镇来佛寺村,发现村民们正在田地中将歪倒的柱子扶起来。

“昨晚的大风将我们的低温棚刮倒摧毁了,每亩地的成本为1万元,3亩地就损失3万元。”来佛寺村村民秦清安说。

此外,来佛寺村还有一些农户种植露天西瓜,这些西瓜也被冰雹砸开了花。“本来5天内就要上市出售了,可90%以上的西瓜都裂开了,剩余的西瓜也被冰雹砸出一些小窝儿,晴天后经过暴晒后也会裂开。”秦清安说。

“我家种了3亩露天西瓜,共损失约2万元,全家人心疼得整晚没睡着,我们还打算下半年外出打工赚点钱贴补家用。”秦清安说。

据来佛寺村书记秦明学称,全村400亩西瓜地,受损金额约达270万元。据太平镇政府初步统计,太平镇瓜菜大棚受灾面积9000余亩,小麦倒伏面积10035亩。

“我这个育苗场才建起来

一年,当时投入近40万元,主要服务于周边几十个村。”秦明学说。

“2300多平方米的育苗场被刮得东倒西歪。”秦明学介绍说,这场强对流天气后总损失达40余万元。

一男子不幸溺亡 百棵树被刮倒堵路

“昨天下午,7岁的孩子刚放学跑进屋里,西侧和东侧屋檐上的白色柱体突然倒塌,地面上满是碎片,现在想想真是太可怕了,万一砸在孩子头上,后果不堪设想。”来佛寺村村民王学勇说。

“我们家受损更严重,昨天的大风将院子上的瓦片全部刮掉,外面下雨我家也下起大雨,不一会儿屋内积水已达到膝盖,孙子非常害怕,一个劲地哭。”来佛寺村村民尹秀英说。

无奈之下,尹秀英一家人抄起脸盆水桶等开始抗洪。“弄了一夜我们才把雨水弄干净,有时累了我们也不敢睡觉,生怕房屋倒塌。第二天我们发现院子的围墙还倒了一部分。”尹秀英说。

据太平镇政府初步统计,全镇受损房屋达9000余平方米。

14日上午,齐鲁晚报记

者沿着济阳县济太路行驶,发现道路两侧100余棵树木倒地。

“这些树木是被大风刮倒的。”济阳县太平派出所民警齐祥善介绍称,在傅家桥附近两辆货车会车时,其中两棵树木歪倒将货车压在下方,济太路相继也被堵死。

傅家桥路段造成4公里的拥堵,“我们借用喊话器让司机们让开一点空隙才驾驶警车赶到了现场。”齐祥善说。

为及时将树木从货车上方移走,民警组织被堵的60余名司机下车折树枝。“可树木主干太重了,20名司机硬是没有抬动,我们又联系傅家村村委会借来锯,一点点锯断,才将树木移走,大约历时半小时。树木移走后,我们又花费1小时进行疏通。”齐祥善说。

“13日晚上太平镇耀德村的一位村民驾驶拖拉机到田地中查看小麦情况,可回程刮起大风,下起大雨,该村民一不小心跌入旁边的河内溺亡。”太平镇政府相关负责人说他们得知后送去慰问金2000元。

13日19时许,济阳县自来水公司发出停水通知,称受雷雨大风天气影响,太平水厂、沟杨水源地供电线路突发故障,供电中断,部分小区以及企业出现停水状况。

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告



应该放在哪里?

